



个黑人保安。事后，罗恩被指控为过失杀人罪，但他坚称自己没杀人。法官认为这是一起种族主义袭击事件，罗恩因拒不认罪被判罚了18年。

1993年，奥沙利文在英锦赛上夺冠，当时年仅17岁358天的他成为最年轻的排名赛冠军。赛后，奥沙利文去探望父亲，说：“这个冠军是献给你的。”

19岁那一年，奥沙利文已经夺得了四个大赛冠军，成为了当时斯诺克界的传奇。但是，他的母亲又在这时因逃税被判入狱一年。

随着母亲的入狱，奥沙利文迎来了人生最黑暗的时期。他学会了酗酒和吸食大麻，还患上了抑郁症。他经常在赛场上骂裁判、打架、吸大麻，简直就是个魔鬼，与当时的斯诺克运动格格不入。

的确，奥沙利文的出现完全颠覆了斯诺克的既有规矩——高兴了就狂吼、不开心就骂人、输了会落泪，打到兴起则会各种鬼脸搞笑。

奥沙利文一直因鲜明的个性而饱受争议。就在不久前，他刚被指控，在2021斯诺克英锦赛及2022年世锦赛期间，两次在比赛的电视转播中被拍到做出猥亵和攻击性动作。而在十几年前的一次中国公开赛上，他的一次类似擦球杆的动作就引来很大争议，因为此举极不文雅。

奥沙利文身上似乎没有英国人的绅士风度，也不会谨慎地对待每一个球和每一个对手。他会因奖金少而放弃147，只打146；他还大声嘲笑过冥思苦想拆解球路的对手用时太久，还曾叼着烟头出席新闻发布会或者在发布会上爆粗口……在某一次与“台球皇帝”斯蒂芬·亨德利巅峰对决当中，因为自己一次红球的走位失误，直接放弃比赛走人。

但奥沙利文其实是崇尚斯诺克的绅士精神的。在他看来，那并不是表面上的故作优雅，而是内心深处波澜不惊的胸怀，一份宁静的心态。

他对于年轻球手的扶植和帮助是有目共睹的，奥沙利文总为年轻选手站台，对于中国旅欧球员也帮助有加。丁俊晖刚去英国打比赛时被过激球迷骂哭，奥沙利文把当时还很年轻的小丁搂在怀里安慰；奥沙利文也一直在指导赵心童成长，无论是台球技巧还是在比赛间歇的生活中都是如此，关系融洽。

不是球技，是“魔幻力量”

奥沙利文和亨德利，到底谁才是斯诺克历史最佳？

历史这一周·人物



1950年12月6日，日本著名作曲家、钢琴家久石让出生。



1996年12月5日，奥尔布赖特出任美国首位女国务卿。



2013年12月5日，“南非国父”，南非前总统，反种族隔离斗士纳尔逊·曼德拉去世。

评价他俩的历史地位其实很难。欧洲体育评论员兼记者大卫·亨顿曾这样说：“亨德利在他43岁的时候就退役了，因为他觉得自己已经无法再获得胜利。但火箭却不一样，42岁了仍然能够拿下赛季5冠，他还有很长的路要走，他在斯诺克运动的统治地位是空前的。”

今年5月3日，2022年斯诺克世锦赛落下帷幕，奥沙利文职业生涯第7次捧起世锦赛冠军奖杯，追平了“台球皇帝”亨德利的世锦赛夺冠纪录，斯诺克“三大赛”冠军数量达到21个。

“火箭”已经打破或者追平亨德利的所有重要纪录，历史最佳的称号当之无愧。此外，奥沙利文还以46岁零148天成为最年长的世锦赛冠军。

“通过追平亨德利在1999年创造的世锦赛7冠纪录，奥沙利文平息了这项运动历史最佳球员的所有争论。”奥沙利文捧起世锦赛冠军奖杯后，世界斯诺克联合会官网给出了这样的评价。

对于球迷来说，奥沙利文已经不需要证明什么了，不管是远台进攻上手的爆发力，持续进球的稳定性，还是杆法运用走位叫球的合理性和防守的成功率，以及更重要的对斯诺克的理解和整体的布局思路——奥沙利文在这几个方面，基本可以以完美来形容。哪怕是斯诺克的门外汉，也会为奥沙利文的技术所陶醉。

正如斯诺克元老级泰斗斯蒂夫·戴维斯都这样评价“火箭”：罗尼·奥沙利文身上所拥有的，其实已不是什么球技，而是妖术，一种令凡夫俗子们望尘莫及的魔幻力量。他对这项运动的驾轻就熟，让我们苦练10年的“寒窗苦”显得是那样的多余和枯燥。👊